
 

POSUDEK VEDOUCÍHO DIPLOMOVÉ PRÁCE 
 
Jméno studenta: Marek Radimský 

Název práce: Vliv účasti diváků na stadionech na fenomén výhody domácího prostředí v 
evropském fotbalu 

Cíl práce: Na vybraných fotbalových soutěžích identifikovat velikost výhody domácího 
prostředí v sezónách před kovidem a v sezóně 2020/21 a zjistit, zda je velikost počtu 
fanoušků pro výhodu domácího prostředí významná. 

 
Celkové hodnocení práce: 
podprůměrná  průměrná  nadprůměrná  (uveďte) 
 
Celková náročnost práce nadprůměrná 

Praktická/teoretická využitelnost zpracování nadprůměrná 

 
Dílčí kritéria hodnocení práce: 

výborně  - velmi dobře   - dobře         - nevyhovující (uveďte) 

Přístup studenta k závěrečné práci výborně 

Stupeň splnění cíle práce výborně 

Logická stavba práce výborně 

Rozsah a relevance teoretické části výborně 

Relevance literárních zdrojů a způsob jejich citování výborně 

Adekvátnost použitých metod výborně 

Rozsah, hloubka a preciznost výsledků práce výborně 

Formální úprava práce výborně 

Pravopis, gramatika a stylistika velmi dobře 

 
Kontrola originality textu závěrečné práce: 
 
Stav kontroly na plagiáty (SIS) 4 % 

Stav kontroly Turnitin (SIS) 12 % 

Slovní komentář Kontrola originality prostřednictvím programu Turnitin prokázala 13% 
shodu s celkem 71 tituly. S žádným nepřekročila míra shody 1 %.      

Na všechny zdroje je řádně odkazováno.  

 
 
 
 
 
 
 



 
Hodnocení práce: 

Předkládaná diplomová práce se zabývá fenoménem výhody domácího prostředí (z angl. 
„home advantage“ – dále HA). Ta nastává v situaci, kdy domácí tým získá procentuálně více 
bodů v domácích utkání než v utkáních venkovních. HA je tvořena několika faktory jako je 
znalost domácího prostředí, absence cestování, shovívavost rozhodčích apod. 
Nejdůležitějším se však jeví faktor účasti a podpory fanoušků na stadionu. Kvantifikovat 
statisticky tento faktor bylo dlouho nemožné, až pandemie kovidu a zákaz účasti fanoušků na 
stadionu tuto možnost výzkumníkům poskytla.  

Výsledky potvrzují pokles výhody domácího prostředí ve všech zkoumaných soutěžích 
dohromady v kovidové sezóně bez diváků oproti předešlému desetiletému průměru. Rozdíl 
v obou průměrech je přitom statisticky významný, což bylo ověřeno dvouvýběrovým 
nepárovým t-testem.  

Výhoda domácího prostředí byla zkoumána ve dvou odlišných souborech. Do prvního patřily 
evropské fotbalové soutěže, které mají vysokou absolutní i relativní návštěvnost. Ve druhém 
souboru pak byly ligové soutěže s menší návštěvností, včetně české Fortuna ligy.  

Zohlednění okolnosti absolutní a relativní návštěvnosti na fotbalových stadionech činí 
výzkum diplomanta ojedinělým. Navíc přináší zajímavé výsledky. Mezi ty patří zejména 
zjištění, že jakkoliv je přítomnost diváků na stadionech klíčová a obecně pomáhá domácím 
týmům k lepšímu výsledkům, samotný počet diváků v tomto nehraje statisticky významnou 
roli. 

Stylisticky je práce na velmi dobré úrovni. Jen zřídka se vyskytují chyby typu „hostující týmy 
měli“ (s. 8) nebo „autoři tuto změnu neprohlásily“ (s. 16) a drobné překlepy typu „od sezóny 
2009/10 do 2018/29“. 

Celkově hodnotím práci jako výbornou. Student prokázal schopnost využívat statistické 
metody pro hodnocení statistické významnosti, což je na úrovni závěrečných prací velice 
cenné. Analýzy jsou pečlivě provedené a výsledky jasně interpretované, což svědčí o 
důslednosti diplomanta. Diplomová práce má bezpochyby značný publikační potenciál. 
Zvolené metodické přístupy a pečlivá analýza mohou výrazně přispět do akademické diskuse 
týkající se výhody domácího prostředí v profesionálním fotbalu.  

 

Otázky k obhajobě: 

1. Ve většině soutěží dochází ke klesajícímu trendu výhody domácího prostředí. Čím si tuto 
skutečnost vysvětlujete? 

2. Opakovaně uvádíte, že rozdílné výsledky více autorů se mohou odvíjet od vybraného 
vzorku soutěží, použitých metod a také vybraného ročníku. Jaké jiné metody jsou 
využívány pro identifikaci výhody domácího prostředí? 

3. Největší výhoda domácího prostředí byla naměřena na Slovensku, tedy v zemi s nejnižší 
návštěvností. Čím si to vysvětlujete? 

 

Navržený klasifikační stupeň: výborně 
 
Prohlašuji, že nejsem v rodinném či jiném soukromém vztahu ke studentovi. 
 
 
V Praze dne 30. 5. 2024        
                                                                       …........................................................................ 
                                             Doc. PhDr. Jan Šíma, Ph.D. 


